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1. Miért nevezzük az Apostolok cselekedeteit a Lukács-i kettős mű részének? Válasz: B 

A., Mert szoros összefüggésben áll a Zsidókhoz írt levéllel, amely szintén Lukács alkotása. 

B., Mert az ugyanazon szerző által alkotott Lukács evangéliumának egyenes folytatása. 

C., Mert tudunk az Apostolok cselekedete folytatásáról is, amelyet szintén Lukács írt, de elveszett. 

 

2. Mely részekből áll az Apostolok cselekedetei? Válasz: B 

A., Jézus mennybemenetele és a pünkösd; A Szanchedrin megtérésének története; Egész Izrael 

megtérésének története 

B., A jeruzsálemi ősegyház élete; Az Ige eljut a pogányokhoz; Szent Pál missziós útjai és a 

jeruzsálemi zsinat; Pál fogsága és útja Rómába 

C., Az apostolok missziós útjainak története Etiópiába és Indiába; Szent Pál missziós útja a 

Kaukázuson át Ázsiába; Kína megtérése az apostoli misszió nyomán 

 

3. Jézus missziós parancsa értelmében mi volt az ősegyház feladata, kiknek kellett hirdetniük az 

Evangéliumot? Válasz: C 

A., Kizárólag a zsidóknak, hiszen a Jézus által hozott üdvösséget az egész Ószövetség előre jelzi, ez a 

judaizmus beteljesülése. 

B., Kizárólag a pogányoknak, hiszen az Ószövetség Jézussal érvényét vesztette, Isten elvetette a 

zsidóságot és új népet gyűjtött magának a pogány nemzetekből. 

C., A zsidóknak és a pogány nemzeteknek egyaránt, hiszen Jézus Krisztus evangéliumának 

meghívása egyetemes, minden emberhez, zsidókhoz és pogányokhoz egyaránt szól. 
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4., Melyek a Szentléleknek azok a szimbólumai, amelyeket az ószövetségi próféták nyomán Jézus is 

használt, amikor a Lélek eljöveteléről tanított? Válasz: A 

A., Megtisztító tűz; örök életre szökellő belső vízforrás; élő víz folyama; zúgó szél, amely Isten 

akarata szerint mozgat minket 

B., Az ítélet pusztító tüze, amelyben elhamvadnak a bűnösök; égbenyúló hatalmas hegy, melynek 

magasába fel kell emelkednünk; édes füge, amely tápláló és ízletes 

C., A távoli csillagok fényéhez hasonlítja; A világűr végtelenségéhez hasonlítja a Szentlélek 

végtelenségét; A gránit szilárdságához hasonlítja igazságának romolhatatlanságát 

 

5., Miért mondjuk, hogy a Szentlélek első kiáradása, a Pünkösd az Egyház születésnapja? Válasz: C 

A., Mert ezen a napon emelkedett a mennybe Jézus, arra ösztönözve tanítványait, hogy lélekben ők is 

emelkedjenek fel. 

B., Mert ezen a napon hagyták el végre a tanítványok Jeruzsálemet, hogy beteljesítsék missziójukat a 

föld végső határáig. 

C., Mert ezen a napon kapta meg az Egyház a mennyből az erőt, a bölcsességet és bátorságot a 

Szentlélektől, hogy missziós küldetését betölthesse. 

 

6., Mely alapelveken nyugodott a jeruzsálemi ősegyház élete? Válasz: A 

A., Egyek voltak az apostolok tanításában és közösségében; a kenyértörésben (közös étkezés és 

Euchariszta); az imádságban; a Szentlélek által sok csoda történt köztük; mindenük közös volt; 

folyamatosan misszionáltak 

B., A Szentírás-központúság miatt mindenkit olvasni tanítottak; iskolákat alapítottak, több szintű 

képzési rendszert állítottak fel; a lelki elmélyülés érdekében tagjaikat időlegesen remeteségekbe 

küldték 

C., Kezdettől fogva támogatták, hogy tagjaik férfi illetve női kolostorokba vonuljanak; a zsidó 

Törvényhez hasonlóan azonnal egyházi törvénykönyvet írtak életük szabályozására; imádságaikat 

kizárólag a jeruzsálemi Templomban végezték (Kr.u. 70-ig, amíg azt le nem rombolták a rómaiak). 

 

7. Az apostolok bátran hirdetik a kérügmát a Főtanács (Szanchedrin) előtt is, amely elé többször 

oda kell állniuk. Mi a kérügma? Válasz: B 

A., Jogilag kötelező érvényű apostoli határozat, amely csak egyetemes zsinaton hozható meg. 

B., A keresztény Örömhír, az evangélium legtömörebb, a hallgatókat megtérésre szólító 

megfogalmazása. Középpontjában Jézus személye és megváltó tettei állnak. 

C., Teológiai szakszó, amellyel Jézus kettős, istenemberi természetét írják le. Mint a hitvallás központi 

elemét, ezt az apostolok mindig erőteljesen hirdették. 

 



8., Mi volt az az esemény, amely a Jeruzsálemből való első missziós kirajzást kiváltotta, és amely 

Szamária megtéréséhez, az etióp kincstartó megkereszteléséhez, s végül az antóichiai egyház 

megalakulásához vezetett? Válasz: A 

A., A Szent István diakónus kivégzése után kitört üldözés. 

B., Heródes Agrippa király trónralépése, aki keményebben lépett fel az Egyház ellen Jeruzsálemben, 

mint korábban a Szanchedrin. 

C., A kirajzásnak pusztán belső egyházi oka volt, az apostolok úgy érezték, hogy eljött a külmisszió 

ideje. 

 

9., Mely szavakkal szólítja meg Jézus látomásban az egyházüldöző Sault (a későbbi Pált) 

Damaszkusz kapujában? Válasz: B 

A., „Térj meg, Saul, és higgy az evangéliumban!” 

B., „Saul, Saul, miért üldözöl engem?” 

C., „Saul! Megismered az igazságot, és az igazság szabaddá tesz téged!” 

 

10., Miért volt egyháztörténeti jelentőségű Péter látomása Joppéban és missziója Kornéliusz 

százados házában, Cézáreában? (Apcsel 10. fejezet) Válasz: B 

A., Mert földrajzilag ilyen messze, ilyen távolságba addig még sohasem jutott el Jeruzsálemből az 

evangélium. 

B., Mert Isten vezetése nyilvánvalóvá tette Péter számára, hogy a pogányságból származókat is 

meg lehet keresztelni és fel lehet venni az Egyházba, ha hisznek Jézusban. 

C., Mert a római hatóságok hozzáállása ekkor változott meg a keresztények felé, innentől támogatták 

az Egyház misszióját („Konstantini fordulat”). 

 

11. Szent Pál 1. missziós útjának melyek voltak a fontosabb állomásai? Válasz: C 

A., Hajóval azonnal Görögországba mentek: Filippi, Tesszalonika, Bérea, Athén és Korintus volt a fő 

állomás, mindenhol gyülekezeteket alapítottak. 

B., Egyiptom megtérítése kulcsfontosságú volt: Alexandriába hajóztak és mintegy három évig ott 

evangelizáltak, erős gyülekezetet alapítottak. 

C., Először hajóval Ciprusra utaztak, majd északra hajózva Kisázsiába mentek: a pizidiai Antióchia, 

Ikónium, Lisztra és Derbé voltak a fő állomások. Mindenhol gyülekezeteket alapítottak. 

 

 

 

 



12. Missziós útjai során Szent Pál először mindig a zsinagógába ment tanítani, és ha a zsidók 

visszautasították, akkor fordult a pogányokhoz. Miért tette ezt? Válasz: A 

A., Mert Jézus Krisztus üdvözítő műve a teljes ószövetségi kinyilatkoztatás értelme és csúcspontja. 

Az evangélium első számú címzettjei ezért a zsidók, hiszen ők vannak előkészítve az ószövetségi 

próféciák ismerete által, ők vannak kontextusban. 

B., Pusztán a saját népe miatti udvariasságból, noha tudta, hogy sok eredményt nem fog elérni a 

zsidók körében. 

C., Azért, mert Isten eredeti üdvtervében nem szerepelt a pogányok megtérítése, csak a zsidók 

üdvözítése. Szent Pál csak jobb híján, meggyőződése ellenére fordult a pogányokhoz. 

 

13. Mely probléma megoldására kellett összehívni a Jeruzsálemi zsinatot (Kr.u. 50.)? Válasz: C 

A., Pálnak és a missziósoknak egyeztetniük kellett az általuk hirdetett evangélium tartalmát az 

Apostolokkal, mert az a vád érte őket, hogy elferdítették, és már nem a Jézus Krisztusba vetett hitet 

hirdetik, hanem a zsidó Törvény megtartásának fontosságát. 

B., Abban a kérdésben kellett állást foglalnia az ősegyháznak, hogy szabad-e adót fizetni a császárnak. 

C., A kérdés az volt, hogy a pogányságból megtérteket megkeresztelésük előtt először zsidókká 

kell-e tenni, kötelezve őket a Törvény megtartására és a körülmetélkedésre, vagy elég nekik a hit 

és a keresztség, hogy az Egyház tagjaivá váljanak. 

 

14. Mi volt Szent Pál 2. Missziós útjának célja, és végül milyen váratlan fordulatott vett? Válasz: A 

A., Eredeteileg az első úton alapított gyülekezeteket akarta végigjárni, és tovább evangelizálni 

Kisázsia tartományaiban. De a Szentlélek vezetése által hamarosan átkelt Európába, Göröghonba, 

és számos fontos gyülekezetet alapított, egészen Korintusig. 

B., A második útján Itáliába szeretett volna eljutni tengeri úton, de hajótörést szenvedett és Máltán 

ért partot. Itt azonban gyümölcsöző missziót folytatott. 

C., Második útjának elején a római hatóságok elfogták és Jeruzsálembe hurcolták, ahol két évig házi 

őrizetben tartották. Lakásán viszont fogadhatott vendégeket, így a jeruzsálemi vezető réteg nagy 

része ez idő alatt megtért. 

 

15. Ki volt az a fiatalember, akit Szent Pál 2. útján Lisztrában vesz maga mellé, mint hívő zsidó anya 

és görög apa gyermekét, és végül az apostol leghűségesebb segítője lett? Válasz: B 

A., Az ifjú János Márk, aki később Márk evangéliumát írta. 

B., Timóteus, Efézus későbbi püspöke. 

C., Barnabás, akit később szintén az „apostol” megnevezéssel illettek. 

 

 



16. Miért akart 2. útján Szent Pál mindenképpen Athénba is eljutni? Válasz: A 

A., Mert Athén hagyományosan az ókori Európa kulturális központja volt, filozófiai iskoláit az 

előkelő római ifjak is látogatták. 

B., Mert Athén a Római Birodalom egyik legfontosabb államigazgatási centruma volt, komoly politikai 

súllyal. 

C., Mert Athénban nagy zsidó közösség élt, amelynek evangelizációjától Pál apostol sokat várt. 

 

17. Mi a jellegzetessége Szent Pálnak az athéni Areopáguszon elmondott beszédének? Válasz: A 

A., A filozófiában járatos pogány hallgatóság előtt olyan kiindulási pontokat vet fel, amelyek az 

emberiség egyetemes eredetére és céljaira utalnak. Egyes kritikusai szerint viszont hibát követett 

el azzal, hogy nem beszélt a kereszten történt megváltásról és nem hirdette Jézus nevét. 

B., Hosszas bibliai alapú fejtegetésbe kezdett, amely teljesen idegen volt az ószövetséget nem ismerő 

hallgatósága számára. Beszéde ezért nem érte el a célját, senki sem tért meg. 

C., Pál durván kikelt a városban tapasztalt bálványimádás, a hamis istenek ellen, minek 

következtében a tömeg rátámadt, és a rendfenntartó katonaság csak nagy üggyel-bajjal tudta 

kiszabadítani a kezükből. 
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